Изомерия – явление, при котором вещества имеют одну молекулярную формулу, но несколько структурных.
Виды изомерии:
I. Структурная изомерия
1. Углеродной цепи
2. Межклассовая (для углеводородов: циклоалканы изомерны алкенам, алкадиены – алкинам)
3. Положения кратной связи
II. Пространственная 
1. Конформационная
2. Цис – и транс –

Составим все возможные изомеры для бутена – 1. 

H2C=CH – CH2 – CH3 
бутен - 1
Помним, что все изомеры должны иметь один количественный состав: С4Н8

· Начнем с составления изомеров углеродной цепи. 
Уменьшим углеродную цепь на один атом углерода. Оставим в цепи три атома, а четвертый поставим в середину

H2C=CH – CH2 – CH3 

H2C=C – CH3                                                       
        СН3
2 – метилпропен – 1

· Далее составим изомеры положения = (кратной) связи. 
= связь стояла за первым атомом углерода в цепи, переместим ее, поставим за вторым атомом углерода.
H3C – CH=CH – CH3                      
бутен - 2 
Нельзя поставить = связь за третьим атомом углерода в цепи, так как при таком ее расположении, мы будем нумеровать цепь справа и это будет тот же бутен-1
· Далее составим межклассовые изомеры. Алкены изомерны с циклоалканами. 
Следовательно составим циклоалканы, имеющие формулу С4Н8.
[image: ]
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· А теперь составляем пространственные изомеры.
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Таким образом, одной  молекулярной формуле  С4Н8 соответствует семь структурных. Все эти вещества изомеры.
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